

TÁVOL-KELET

Nézzünk a térképre. Távol-Kelet. A földnek erről a hatalmas részéről hosszú időn keresztül úgy beszéltek, mint a világnak olyan tájáról, amely alszik és amely nem is fog felébredni. A hatalom urai

megmutatta az örök kapitalizmus „jámbor” apostolainak, hogy tévedtek. Ázsiában megmozdult a talaj és a hamu alatti parázsból felcsapott a forradalom lángja, hogy egyre hevesebben lobogjon s a

de egyben a harci elszántságot, hogy szabadon éljenek, lerázzák magukról a rabláncot. Az Októberi Forradalomban a világ egyhatod részén megszűnt a kapitalista hatalma, elszakadt az első láncszem az imperializmus láncolatában. A Szovjetuniónak a második világháborúban aratott győzelme az imperialista lánc újabb szakadásra vezetett, egy sor európai országban népi demokráciák keletkeztek.

KINA FELSZABADULÁSAVAL

harmadszor szakadt el az imperializmus lánc. Kína felszabadulását M. Szuszlov elvtárs a Tájékoztató Iroda múlt év novemberében Magyarországon megtartott értekezletén a következőképpen értékelte: „A Kínai Népköztársaság megalakulása rendkívül nagy csapást mért az amerikai imperializmus rablóterveire, amelyekkel arra számított, hogy Kínát az amerikai imperializmus gyarmatává és az új háborús katonai agresszió hídőrállásává teszi. A Kínai Népköztársaság megalakulása új, hatalmas rést üt az imperializmus rendszerébe.

rén s új lapot nyit az imperializmus által elnyomott valamennyi nép nemzeti felszabadító harcának történelmében. Kína csatlakozása a demokratikus, békeszerető államok családjához, az erőviszonyok további változását jelenti a nemzetközi porondon, mégpedig a demokrácia és a béke táborának javára, növeli és erősíti a béke frontját.”

Csang-Kai-Sek bandájának veresége egyben amerikai vereség is. Formosa szigete Csang-Kai-Sek hadjáratainak „utolsó állomása”, forró talaj az imperialisták lábai alatt. Formosa népe féltévszázadon át harcolt a japán elnyomók ellen: Formosa nem Amerikához, hanem Kínához akar tartozni. Amerika urainak célja, hogy Formozát támaszponttá építse ki az ázsiai szabadságharcok ellen, a Szovjetunió ellen. A szabadság lobogóját



és a kínai harcosok győztes legyereit azonban az imperialisták rettegve szemlélik, Formosa népe pedig tudja, hogy a kínai néphadsereg számára a szabadságot hozza. Mao-Ce-Tung újévi kiáltványa feladatul tűzte a néphadsereg elé, hogy az 1950-es évben szabaddá tegye Tibetet, Hainant és Formosa szigetét.

A 475 millió kínai nép győzelmei erőforrást jelentettek Ázsia többi népeinek is.

hogy Indonézia már nemcsak holland gyarmat, hanem amerikai gyarmat is. Indonéziában mintegy válaszul Hatta bábukormányának behódolására, felkelés tört ki, a népi erőkhöz a bábukormány katonái közül is sokan csatlakoztak s a mozgalom egyre nő.

SZIAMBAN

ÉS A FÜLÖPSZIGETEKEN, amelyek az amerikai legrégebbi támaszpontjai, heves partizánháború folyik a bábukormányok gyűlölt, korrupt uralma ellen.

MALAJ-FÖLDÖN

az angol imperialisták kénytelenek voltak beismerni 18 hónapos kegyetlen háborújuk teljes kudarcát.

PERZSIÁBAN

(Irán) is egyre nagyobb azoknak a száma, akik szembeállnak az Amerikát kiszolgáló politikával és a Szovjetunióval való együttműködés gondolata mellett szállnak síkra.

BURMÁBAN

is sikeresen folyik a Kommunista Párt vezetésével a felszabadító harc.

Az angol birodalom külügyminisztereinek Ceylonban megtartott értekezlete indokolt kudarcát végződött. Sem a kommunistaellenes harc ügyében, sem pedig Amerikának Angliára rovasára történő gazdasági terjeszkedése ügyében nem tudtak semmi érdemlegeset kiagyalni. Távol-Kelet már nem nyújt korlátlan lehetőséget a hódítóknak, a kizsákmányolóknak. Távol-Kelet ma már a forradalom, a haladás zászlóvivői közé, a béketábor soraiba tartozik.

Az ázsiai szakszervezeti konferencia győzelméről számolt be és rámutatott, hogy a fent felsorolt országok mellett „a felszabadulási harcot vezető Indonézia is... Japánban kibontakozóban van a haladó népmozgalom, amely Japánnak amerikai imperialista gyarmattá való változtatása ellen irányul.”

Az imperialisták ügye tehát Távol-Keleten is reménytelen. A háborús uszítók Távol-Keleten is hatalmas vereségeket szenvednek. Ez mind a béke ügyének erősödését jelenti. Erősödésünk, győzelmeink azonban nem azt jelentik, hogy feladataink csökkentek, hanem ellenkezőleg, győzelmeink megnevelik feladatainkat. Mire tanít a Tájékoztató Iroda már említett háttérzárata? „A béke ügye szempontjából hibás és káros volna lebecsülni az új háború veszedelemét amelyet az imperialista hatalmak készítenek elő, elűköt az Amerikai Egyesült Államokkai és Angliával... A történelmi tapasztalat azt tanítja, hogy minél reménytelenebb az imperialista reakció ügye, annál dühödtebb ez a reakció, annál jobban nő a háborús kalandok veszélye.” Meg tudjuk fékezni őket. A nemzetközi munkásokszövetség által vezetett békevilágmozgalom erejének növelésével tudjuk legelni a gyilkosok kezét. A távolkeleti győzelmek egy-egy súlyos ütés a gyilkos kezekre, mi, magyar dolgozók ötéves tervünkért végzett jó munkával, Pártunk erősítésével s a Szovjetunió iránti hűség szilárdításával, elmélyítésével mérjük csapásainkat az ellenségre, így szolgáljuk a haladás, a béke ügyét.

VIETNAM

A vietnami nép vezetője, Ho-Si-Minh elvtárs a francia imperialisták orvítamadásának „armadik évfordulóján kijelentette, hogy a felszabadító háború már „négytized részben diadalt aratott és a vietnami nép a felszabadítás ötödik szakaszát is diadalmasan véghez fogja vinni. Vietnam „császára” amerikai parancsra rángatott bábfigura, azonban befolyása alatt már csak néhány kikötőváros áll.

A proletár nemzetköziség győnyörű megnyilvánulása az a magatartás, amelyet Franciaország munkásokszövetsége a vietnami néppel való szolidaritás terén tanúsít. A francia dolgozók nem a francia elnyomók oldalán állanak, hanem a vietnami szabadságharcosokkal éreznek együtt. Fegyvergyári munkások, vegyipari üzemek dolgozói, sok vasúti csomópont munkásai Franciaország egész területén inkább önként vállalják a munkanélküliséget, de nem dolgoznak a Vietnam ellen irányuló háborús üzemekben és megtagadják az amerikai hadianyagkitrakodást.

INDONÉZIANAK

az imperialisták látszat függetlenségét adtak. Indonézia népe azonban látja, hogy a függetlenség-függetlenség számukra azt jelenti,



hosszú időn keresztül a kizsákmányolás és elnyomás fellebbezhetetlenül és örökérvényűen szabad vadászterületének tekintették a Távol-Keletet. A mögöttünk lévő féltévszázad története ebben a tekintetben is

felszabadító szabadságharcok tüzeiben hamvadóban van, recseg-ropeg az imperialisták távolkeleti uralma. MINT EGY VILÁGITÓTORONY mutatja a felszabadulás útját Ázsia gyarmati sorban senyvedő népeinek a Szovjetunió példája. Ez

AZ ÉLET KALANDOS TÖRTÉNETE

AZ ÁLLATTÖRZSEK FELVIRÁGZÁSA

Az ősrakok (trilobiták) a kambrium végén érték el virágzásuk tetőpontját. Ekkor, amint mondtuk, 120 nemzetiségű élt és csaknem 900 fajukat különböztetjük meg. A fejlődésük tetőpontja után azonban megkezdődött a hanyatlásuk és ettől kezdve egyre kevesebb ősrakkal találkozunk a kövületek között. A szilurban már csak 31 aemük élt, a devonban 11, a karbonban 5 és a földtörténeti ókor végét egyetlen és egyetlen faj sem érte el, de az utolsó fajta is elpusztult a perm korszakban.

Az ősrakok helyett lassankint más állattörzsek vették át. Mielőtt azonban tovább mennénk, tisztáznunk kell a neveket. — Egyes földtörténeti könyvek szerint a kambrium utáni korszakot ordoviciumnak, mások szerint alsó szilurban nevezik. Tehát ha az olvasó szilurban vagy ordoviciummal találkozik, legyen tisztában azzal, hogy ez a két név ugyanazt a korszakot öleli fel és a két elnevezés csupán annak köszönhető, hogy a tudósok is különféle nemzetiségűek, akik nem minden esetben tudnak közös nevezőre jutni. Ezúttal azonban a két névvel való elnevezés többékevésbé indokolatlan is, mert az ordoviciumban, vagy az alsó szilurban ugyanazokat az állatokat találjuk meg, mint a szilurban azzal a különbséggel, hogy a szilurban már teljesen kifejlődött formában lépnek fel. Tehát a vita, amely a két név vagy egy név körül forog, már maga is bizonyítja, hogy az egyes korok és élőlényei között nem lehet pontosan meghatározott határvonalat húzni, mert az élőlények fejlődésük során egymásba olvadnak, a fajok

határai elmosódtak. Épp így elmosódtak a különböző korszakok határai is.

Az évek millióinak múlása alatt az őstenger állatai lassankint a legkülönbözőbb módon alkalmazkodtak az élet által eléjük tűzött feladatokhoz, a törzsek nemcsak elszaporodtak, hanem egymástól szétkülönbözödtek. Egyre több és több állatfaj fejlődött ki a már meglévőkből. Amikor az ősrakok uralkodtak az összes tengerekben, velük együtt megindult a legkülönbözőbb férgek, puhányok és tüskésbőrűek fejlődése is.

Már a kambriumban megtalálhatók az első kagylók és csigák maradványai és ezek is a puhatestűek óriási családjába tartoznak. De ezek előtt a puhatestűek előtt a további fejlődésük már megjelenésükkor el is zárult. Világos, hogy a neheztetű kagylók, vagy a lomha csigák nem tudják felvenni a versenyt a mozgékonyabb élőlényekkel és az élet fejlődésében a maradiságot képviselik. Számítalan új kagyló-fajta jelent meg az élet színpadán az ősi kambrium után, de ezek a kagylók semmivel sem különbek, mint azelőtt ötszáz millió évvel élt ősük. A kagylók súlyos héjikkal és a helyhez való ragaszkodásukkal a fejlődés zsákutcájába jutottak és ebből a zsákutcából többé nem nyílt számukra szabadság.

Ugyancsak zsákutcába jutottak a tengeri csillagok és ugorkák is. Fejlődésük már a kambriumban megkezdődött, teljes kifejlődésük az alsó szilurban esik. A többi tüskésbőrűvel szemben nincsenek helyhez kötve, szájuk tehát nem főtt, hanem alul van és nagyobb táplálékdarabokat is le tudnak

nyelni. A tengeri csillag esetében a természet, amint már mondtuk is, egy ötsugarú kísérletet hajtott végre. Az ötszemes állatok kétoldali szimmetria alapján vannak megszerkesztve, kivéve a tüskésbőrűeket és egyéb puhatestűeket. Tehát a kétoldali kísérlet sikerrel járt. A tengeri csillagok és farsaik, a tüskésbőrűek ezért kerültek zsákutcába, ahonnan nincs kimenet. Meg kell azonban jegyezni, hogy ezek a tüskésbőrűek a szervezeti felépítésük korlátai között hihetetlen változatosságra tettek szert. A legelképezetebb formákra találunk napjainkban is közöttük. A mai formák kezdetleges alakjait már az alsó szilurban megtaláljuk.

Ugyanezeken fejlődtek ki a tengeri skorpiók különféle fajtái is, ahogy az ősrakok hanyatlása megkezdődött, úgy virultak fel a különféle ízeltlábúak, amelyekből a mai rovarok és rákok keletkeztek. Néhány tengeri skorpiófajta valóságos óriássá nőtt meg ebben a korszakban, hiszen két és fél méteres óriások kövületeit is megtalálták már. Ezek is nehézkes, fenéken élő mászkáló lények voltak, uszni csak később tanultak meg. Közülük egyetlen egy faj maradt fenn napjainkig, a mulukki rák, amely valóban megérdemli az élő kövület elnevezést.

De ezek a felsorolt állatok már mind különlegesen alkalmazkodtak a környezethez. Éppen ezért saját jövőjük sírját maguk ásták meg. A jövő képviselőit még mindig a férgek között kell keresnünk, mert gerinces még ekkor sem élt és sajnos, éppen ezek közül maradt meg a legkevésbé kövület.

G. L.

Lavranycs tan

A lámpafé... könyvre s m... főleg hajló fe... vagongyári v... Munkaidő ut... kor leállítja... dul az üzem... kozik, hogy T...

A ma esti megmondok... Kalapács” m... kásától van... dolgozóinak... s legfőképpen... ról, aki a... munkapadnál... pártcsoport... Katona Gá... mi s éppen e... dással olvass... munkáját.

Lavranycs... ta hengerész... zik a „Sarló... 750-es munk... mija a csopo... társnak. A... közül minden... kaja, egyik... zeti bizalm... vagy egyéb... párt- vagy e... kát.

Katona Gá... kozik. Előve... tartott kimu... zes csoportja... sorát tartal... — Hogyan... munkával?

Püsdol

Püspökiada... előtt hiába v... velkezettben... lésezt jelent... fele és elpan... ladányi párt... akar indúlni... — Lassan... monda a te... mondogatják... még a tavak... kölni, sokat... — Ha mé... kötés előny... szerződést... kár elvtárs... — A beszé... megindult a... Tájékoztató... a népnevelő... ismerjük a... visszaverhes... kát, hazug... más dolgozó... házanként... felvilá...

Az eredmény... Volt már... vezeketi... Egyrészt... szerződésért... velő munka... get, hogy... ha a karó... holdanként... többet ad... forint bev...

Megtudták... rópát termel... talajba vetik... zász termé... már komo... mert... 1700 forint... 170 kiló c... szeletet J...

Háztartási Bolt illatszertár A FOGÁPOLÁS EGÉSZSÉGVÉDELEM

Lavranyev elvtárs a moszkvai „Sarló és Kalapács“ üzemből tanácsot ad Katona Gáspár vagongyári bizalminak

A lámpafény sárga fényt vet a könyvre s megvilágítja a könyv fölé hajló fejet. Katona Gáspár vagongyári vaszertergályos olvas. Munkaidő után így szokta. Amikor leül a gépet és kifelé indul az üzemből, már azon gondolkodik, hogy mit olvas ma este.

A ma esti olvasmány különösen megdöbbentette. A „Sarló és Kalapács“ moszkvai gyár munkáinak munkájáról, életéről s legfőképpen Lavranyev elvtársról, aki a 750-es acélhengelő munkapadnál a második műszaki csoportot bizalminja.

Katona Gáspár elvtárs is bizalmin s éppen ezért különös érdeklődéssel olvassa szovjet kollégája munkáját.

Lavranyev szovjet sztáhanovista hegerész 27 esztendeje dolgozik a „Sarló és Kalapács“ gyár 750-es munkapadjánál. Ő a bizalminja a csoportba tartozó tíz elvtársnak. A 750-es pad munkásai közül mindenkinek van pártmunkája, egyik népevelő, szakszervezeti bizalmin, társadalomfelelős, vagy egyéb, de mindenki végez párt- vagy egyéb társadalmi munkát.

Katona Gáspár kicsit elgondolkodik. Előveszi a szépen rendben tartott kimutatását, mely az ő tízes csoportjába tartozó tagok névsorát tartalmazza.

— Hogyan is állunk mi a pártmunkával?

Báránci László és Szabó Zoltán népevelők, Éles Sándor talán a SZIT-ben működik. Ez összesen három, marad még hét. Ez bizony kevés. Lavranyev elvtársék más-képpen csinálják. Mi is változtattunk a dolgon...

Azt írja Lavranyev elvtárs: „Nem lehet kommunista, aki nem képezi magát fardhatatlanul. A pártcsoportból négyen a Bolsevik Párt történetét tanulmányozó körben, három politikai iskolában, ketten mestertanfolyamokon képezik magukat, ketten pedig egyéni tanulók.”

Katona elvtárs most kicsit öntudatosan elmosolyodik, az ő csoportjának minden tagja szemináriumokon képezi magát. Kovács Kálmán azonkívül még szaktanfolyamon is részt vett s most lett sztergályos. Ebben Lavranyev elvtárs sem találna hibát.

De nézzük tovább. „Nincs olyan tagja a pártcsoportnak, aki ne lenne sztáhanovista. Hiszen kommunistának lenni nemcsak annyit jelent, mint helyesen meglátni, helyesen magyarázni a világot, hanem azt meg is kell változtatni.”

Sztáhanovistának lenni — régi vágya ez már Katona Gáspárnak s gépéből — úgy érzi — ki is hoz mindent s az eredmény 125—130 százalék. Armaturajavításnál ez szép eredménynek számít, de mégis tenni kellene valamit. Ami a „Sarló és Kalapács“ gyárban Lav-

ranyev elvtársnak és társainak sikerült, annak sikerülnie kell itt Debrecenben is. A Katona Gáspár csoportjához tartozó elvtársak is a szocializmus építéséhez láttak hozzá, az öt éves terv nagy feladatainak végzéséhez, most meg kell mutatni!

Az óra már régen elhagyta a tizenegyet, amikor Katona elvtárs behajította a könyvet. A mai napon sokat tanult. Eddig a bizalmin teendője abban merült ki, hogy gondoskodott arról: minden elvtárs időre megkapja a bélyegeket, s szeminariumi füzeteket. Ugy érte, ezzel már eleget is tett kötelességének. Most azonban, hogy elolvasta ezt a cikket Lavranyev elvtárs szovjet bizalmin munkájáról, egészen másképpen látja a dolgokat.

Miért ne lehetne az ő csoportja is legjobb a gyárban? Miért ne érhetnének el csúcsteljesítményt? Persze, Lavranyev elvtárs nemcsak adminisztratív munkával foglalkozott, hanem meg is szervezte csoportját, így lett a 750-es munkapad az üzem legjobbjára.

„A szocialista termelés motorja a bolsevik pártcsoport” — mondta Lavranyev elvtárs. Ezt a mondatot piros ceruzával erősen aláhúzta Katona Gáspár elvtárs, aztán így szólt:

— Még holnap beszélék az elvtársakkal.

Iljics lámpái megvilágítják a győzelem útját

„Csak ha majd villamosítottuk az országot, ha majd a modern nagyüzemi termelés technikai alapjára helyeztük az ipart, a mezőgazdaságot és az közlekedést, csakis akkor aratunk majd teljes győzelmet.” (Lenin)

Lenin életének és műveinek döntő jellegzetessége az a következetes és kirekesztő harc, amelyet a munkásmozgalom eszméi tisztaságáért, meg nem alkuvó forradalmi irányáért, a pártépítés következetes, forradalmi elveinek győzelméért vívott a megalkuvó, ellenforradalmi, jobboldali, pártellenes csoportokkal szemben. Lenin — és nagy utóda, Sztálin — nevéhez fűződik az emberiség történelmében legnagyobb jelentőségű társadalmi átalakulás, amely a proletariátus pártjának megteremtésével, a Nagy Októberi Forradalom győzelmével a világ egyhárad részén bekövetkezett és amely Európa legelmaradottabb országát élenjáró hatalommá, a roszakatári birodalmat legyőzhetően szocialista állammá és a népek börtönében sötét elnyomásban élő népek szabad népekké, a világ legöntudatosabb népeivé tette.

Ezért harcolt Lenin egész életében, de nemcsak ezekben a harcokban mutatkozott meg Lenin forradalmi lángelméje, bolsevik hazafisága, szervező képessége. A hatalom megszerzése után is ő volt az, aki előre állt annak az új hazafias mozgalomnak, amely a dolgozók hatalmának megszilárdításáért a termelés frontján folyt a fiatal szocialista államban. Lenin volt az, aki elsőnek jelölte meg a hatalom megszilárdításának egyedi célravezető módját: a termelés fokozását. „A kapitalizmust azzal lehet legyőzni, ha a szocializmus a munkának új, jóval magasabb termelékenységét hozza létre.” A forradalom győzelme után már ez a feladat lesz a legfontosabb és Lenin az egész dolgozó nép elé kilüti az új feladatot: „At kell hatnia bennünk a munka iránti lelkesedésnek, annak a munkáskarásnak, annak a szívszágnak, melytől most a munkások államának leggyorsabb megmentése, országunk gazdaságának megmentése függ.”

Ahogy a forradalom viharában megtalálta az egyedüli helyes utat, úgy mutatta meg a helyreállítás, a megerősödés, a szocialista építés útját Lenin a szovjet nép számára akkor, amikor ez lett a döntő feladat.

Az új feladat megoldása éppen úgy, mint a forradalom győzelmének kivívása, hosszú és kirekesztő harcot jelentett. A megalkuvók, a kapitalizmus visszacsúszásának hívei, a trockisták, a megbuvó imperialista ügynökök és kártevők eleni harcban kellett megteremtetni az építés feltételeit. „Ei-pusztulni, vagy teljes gőzzel előre igyekezni. Így tette fel a kérdést a történelem” — mondta Lenin azokban az időkben, amikor „... a kapitalizmus gyökerét még nem irtottuk ki s a belső ellenség fundamentumát még nem ástuk alá. Arra, hogy aláássuk, egyetlen eszköz van: az ország gazdaságát, beleértve a földművelést is, új technikai alapra, a modern nagytermelés technikai alapjára átvinni.”

Az ország elektromosítása, a modern nagyipar technikai alapja megteremtésének feladatát, tűzte ki Lenin a párt és a nép elé. Az 1920 decemberében tartott Tanácskongresszuson Lenin megmutatta, hogyan képzeli el az ország jövőjét. Az előadói emelvényen Oroszország óriási térképe volt látható, amelyen Lenin egy intésére fények gyúltak ki. A jövő erőművei helyén villamos fények vibráltak, az egész hatalmas birodalmon szétáradt a fény. A hatalmas tervezet egy új ország képét mutatta és azt jelképezte, hogyan válik a régi elmaradott ország modern, iparosított, szocialista hatalommá. Trockijék természetesen képzelődésnek nevezték Lenin gi-

gászi tervét, lehetlenségnek tartották a megvalósítását és megindították az akciót Lenin ellen, a terv ellen, így a szocialista építés ellen is.

Lenin nem tudta nagy művét befejezni, de amit célul tűzött ki, azt nagy utóda s a szovjet öt éves tervek megalkotója, Sztálin elvtárs végrehajtotta. A szovjet népgazdaság a nagy sztálini korszakban áttűnt a nyomorúságos paraszti muzsik geberői a nagy gépipar, az elektromosítás lovára, a hatalmas szovjet országban kigyúltak a fények, felépültek a gyárak, a villamos erőközpontok. Kolhozokban, falvakban, szovhozokban megjelent a vilány, szerte az egész birodalomban kigyúltak a fények, amelyek a nép Iljics lámpáinak nevezett el. Iljics lámpái egyúttal a győzelmet is jelképezték: Csak akkor, amikor az ország elektromosítva lesz... akkor győzünk majd véglegesen.

Lenin tárta a nép elé a villamosítás, a nagyipar fejlesztésének tervét és az öt éves tervekben megvalósult tervek a világ leghaladottabb, legkultúraltabb népévé tették a szovjet népet. A tervek Lenintől származtak, a végrehajtás Sztálin elvtárs nevéhez fűződik. „Lenin meghalt. De ezének és akaratának örökösei élnek. Élnek és olyan sikeresen dolgoznak, ahogy a világon még senki, soha nem dolgozott” — írja Gorkij Leninről. Az, hogy Iljics lámpái egyre nagyobb területet sugároznak be a Szovjetunióban, az, hogy a Szovjetunió olyan erős fegyveres hatalommá nőtt, amely a fasizmus hordái felett aratott győzelmével megbizonyította a győzelmet, az, hogy a szovjet nép Sztálin vezetésével ma ismét tovább erősíti hatalmát és építi a kommunizmust, az, hogy Lenin legnagyobb tanítványának, Sztálinnak vezetésével az egész világon feltartóztatatlanul előrenyomulnak a szocializmus erői, azt bizonyítja, hogy Lenin örökösei valóban úgy dolgoznak, ahogy még soha senki nem dolgozott.

Mi is büszkén valljuk magunkat Lenin híveinek. A mi öt éves tervünk is a szocialista építés győzelmét szaporítja, mi is igyekszünk úgy dolgozni, ahogyan Lenin és nagy utóda, Sztálin tanítja. Öt éves tervünk a nagy sztálini öt éves tervek példáján teremti meg a magyar dolgozó nép szűkebb jövőjét. Mi is élvisszük a falvakba a fényt, mi is új villamos erőközpontokat, új nehézipart építünk Mohácsos és a Mátravidéken. A magyar dolgozók előtt is egy új ország képe áll, amikor az öt éves tervünkre gondolunk és a mi népünket is áthatja a munka iránti lelkesedés. Lenin tanított bennünket szocialista módon dolgozni, Sztálin vezet bennünket a szocializmus útján. Öt éves tervünkben a magyar falvakban is kigyúlnak Iljics lámpái, a győzelem fényei. (M. G.)

Püspökladány dolgozó parasztsága már tudja, miért előnyös a szerződéses termelés

Egy hold karósbab után 3400 forint bevétel

Püspökladányban két héttel ez-élt hiába várták a földműveléssel kapcsolatban a szerződéses termelésért jelentkezőket. A termelési feladats elpanaszolta Palánki József adányi párttitkárnak, hogy nem akar indulni a szerződéses kötés.

— Lassan mozdulnak erre — mondta a termelési felelős —, azt mondogatják, hogy messze van még a tavasz, ráérünk szerződés kötni, sokat lehet még arra aludni. — Ha megismerik a szerződéses kötés előnyeit, költik is majd a szerződést — válaszolta a párttitkár elvtárs.

A beszélgetés után nyomban megindult a jobb szervező munka. Tájékoztató gyűlést hívtak össze a népevelők részére, hogy megismerjék a helyes érveket, hogy visszaverhessék a kulák aknamunkát, hazug híresztelést. A gépállomás dolgozói is elindultak és házanként járva, végezték a felvilágosító munkát. Az eredmény nem is maradt el. Volt már dolga a földműveléssel kapcsolatos termelési felelősnek. Egymásnak adták a kilincset a szerződésért. Bejárta a jó népevelő munka alapján a hír a községet, hogy

ha a karósbab jó munkát kap, holdanként nyolc mázsánál is többet ad és ekkor már 3400 forint bevételt jelent a termelőnek.

Megtudták azt is, hogy ha cukorrépát termelnek és jó, mélyszántott talajba vetik, a jó munkát 170 mázsa termékkel hálálja meg. Ez már komoly jövedelmet jelent, mert

1700 forint körül készpénzt, 170 kiló cukrot és 90 kiló répaszeletet jelent egy hold föld-

Jól fizet a napraforgó, dohány és a többi szerződéses mag is, többszörös az ára, mint a tengerinek, vagy gabonának.

A termelő műtrágyát, termelési előleget kap, piacra sem kell vinni, csak egyenesen raktárba szállítani. Gondoskodnak arról is, hogy minden termelő megkapja a termelési utasítást, hogy minél jobban, minél többet termelhesen.

A kadányiak egy hét alatt alaposan megismerték a szerződéses termelés előnyeit. Látták, hogy az „Október 12” termelőcsoport is leszerződött, látták, hogy a földműveléssel kapcsolatos szerződésesen termelők részére

már leszállítottak 350 mázsa szuperfoszfátot és 150 mázsa péti sót.

Sokan mondogatták, hogy megkötötték volna már előre a szerződést, ha így megismerik az igazságot, de inkább csak arról értesültek a kulákság, meg a reakcióssok részéről, hogy nem fizetődik

ki a szerződéses termelés. Most látják, hogy azért beszélt a kulák, mert ő kívül maradt a kerítésen.

Dolgozó parasztságunk Ladányban már jó lendülettel köli a szerződéseket. A jó politikai felvilágosító munka eredménye, hogy szerződéses kötés után már úgy beszélnek, hogy ezzel ők is hozzájárulnak az öt éves terv sikeréhez.

Igy mondta ezt Ferenczik József 15 holdas gazda is, aki nem elégedett meg azzal, hogy dohányt, napraforgót, cukorrépát kötött le, hanem még fél hold gyapottermelésre is szerződött. Halotta a népeveitől, hogy

a gyapot holdanként 4 mázsát ad, mázsájáért 1200 forintot fizetnek és ráadásul holdanként még 800 forint kísérletezési jutalomban is részesülnek a termelők.

A jó népevelő munka alapján így indult meg, hogy sikerrel fejeződjék be a ladányi szerződéses kötés.

Természettudományos előadásorozat indul a Magyar Szovjet Társaságban

A Magyar-Szovjet Társaság az öt éves terv első évében nagyarányú kulturális felvilágosító munkát végez. Már ideig is számtalan előadást rendezett itt Debrecenben és a megye különböző községeiben is. Most egy újabb előadásorozat indul meg, amely hét természettudományos tárgyú előadást fog állni. Az első előadás héten pénteken délután 5 órakor

lesz az MSZT központi helyiségében. Az előadást dr. Kovács Lajos egyetemi magántanár tartja: „A földkéreg fejlődéstana” címmel. Ezek az előadások igen érdekesek lesznek számunkra, mert hozzásegítenek ahhoz, hogy a föld keletkezését, kialakulását, az ember fejlődését világosan, materialista módon tudjuk szemlélteni.



V I C
4, 6, 8 órakori
Egy gyűrű története
SZINES MÁJUS 1.
MOSZKVA-BAN.

APOLLO
4, 6, 8 órakori
Lenyűgöző dráma a tengeren
Egy hajó története

METEOR:
Fél 4, fél 6, fél 8 órakori
Magyarul beszél
Ifjú Gárda
II. RÉSZ

A kulákok természetrajzából

Szabotálják az adófizetést a debreceni kulákok

Dolgozó népként az eddiginél is fokozottabban veszi ki részét a szocializmus építését jelentő munkából. Ez természetesen is, mert a Párt irányításával végzett eddigi munka során meggyőződött arról, hogy az előrevívó egyetlen helyes út a Párt mutatja.

A dolgozó nép elienségei, a vérszopó kulákok azonban az eredményeinek fokozásával párhuzamosan egyre arcátlanabbul fordulnak szembe népi demokráciánkkal. Ha dolgozó népként egy jelentős feladat megoldásához fog, őket ez tekintik feladatuknak, hogy megkeressék, mivel vethetnek gáncot, mivel akadályozhatják előrehaladásunkat. Most a termelési szerződés kötése elleni agitáció mellett az adószabotázis fegyverét fordítják dolgozó népként felé. Nem új dolog az ilyen fajta kulákszabotázis, azonban az a módszer, ahogyan most gátolják az adóbevélyt, úgy szólnán minden eddiginél példátlanabb gaz-

A síró kulák és az öt hízó

Hogyan okoskodott például id. Nagy János 140 holdas debreceni kulák? Ugy gondolta, hogy most megint hasznos lesz elővenni a lejárt lemezt, a sírángózt. Több, mint harmincegyezer forinttal tartozik a dolgozó államának. Mikor felszólították, hogy jó lesz az adóhátralékot tisztázni, akkor sírángozni kezdett, hogy „nekem, kérem, semmim sincsen”. Dolgozó népként nem hatják meg a kulákkönyvek, melyek mögött a dolgozó nép elleni veszett gyűlölet húzódik meg. És, persze, emellett még öt nagy hízó is. Tudniillik a dolgozó ébersége elől hiába dugta el a portája hátuljába. Mikor a hízókat megtalálták, ismét tovább sírángozott, hogy a hízó nem az övé, hanem a háztartási alkalmazottjé. Persze, az alkalmazottnak semmi köze nem volt a hízóhoz, hanem az tényleg a kuláké volt.

Ezzel az esettel, mint „hasznos módszerrel” id. Nagy Jánoson kívül még sok debreceni kuláknál találkozhatunk.

Az „előrelátó”

Másik eset az, hogy az adószabotázis összekapcsolják a jóság-tartás szabotálásával. Például Dobi János Teleki-utca 20. szám alatt lakó 50 holdas kulák azzal próbálkozott kibújni az adófizetés alól, hogy egyáltalán nem tartott jóságot. A másikkal még volt annyi, amiből szép csendesen feketézni lehetett volna, ha sikerül a dolgozó nép éberségét kijátszani. De ő már csak annyit hízalt, ami magának elég. Melleleg 19 ezer 471 forint adó tartozása van. Ötven holdja mellett összesen két ökre és egy tehene volt. Azért csak volt, mert időközben az ökröket eladta és egy ponylovat vásárolt, amivel nyilvánvalóan földet művelni — méghozzá ötven holdat — semmiképpen nem lehet. Aprójóságot és sertést úgy szólnán egyáltalán nem tart. A célkitűzése világos ennek a kuláknak is. Egyrészt az adóhivatal felé operálhat azzal, hogy nincs jósága, amit adótartozás fejébe lefoglaljanak, másrészt gátolja a zsírszükséglet biztosítását. Harmadik célja pedig, hogy „gondos előrelátással” már felkészül a tavaszi ... nkák szabotálására. Mert mit jelenthetne más az, hogy szándékosan kissemmizt magát az igazjóságból? Nem tartanak jóságot ezek a kulákok, pedig tengerijük termett és annak beadását is szabotálják. Sorra kiderül, hogy egyiknek itt, a másikkal ott, kint rothad a határban a tengerije.

Dolgozó parasztságunk egyetemes kötelességének és saját érdekének tartja. De a debreceni kulákok (és nyilván más helységek kulákaival is) sírángoznak és szabotálnak. Makai Sándor 40 holdas Szepes 31. alatt lakó kulák 20 ezer forinttal, id. Luci János ugyan-csak 40 holdas Vedres-dűlői kulák 8000 forinttal, Posta János Percs-dűlői kulák 10.000, Dodnár János Bánk 111. alatt lakó kulák 3000, Bőr Ferenc Vedres-dűlői 10.000, a Hatvan-utca 26. szám alatt lakó Székely Sándor 76 holdas 15,324

forinttal tartozik a dolgozó államának.

Arcátlan és nyilvánvaló szabotázis ez, amelyre feltétlenül fel kell figyelni és fokozottan szigorúbb eljárásban kell részesíteni a szabotálókat. Fel kell figyelni az „előrelátásra”, hogy már most készülnek a tavaszi munkák szabotálására. Fel kell figyelni és nekünk is készülnünk kell. Meg kell akadályoznunk a kulákszabotázst minden vonalon. Nem kétséges, hogy a kulák felénk irányított fegyvere visszafelé fog elszólni.

Muszka elvtárs Debrecenbe jön és előadást tart a Vagonygyárban

Nincs az országnak egyetlen dolgozója sem, aki ne ismerné Muszka Imre kiváló csepeli sztahanovista nevét, aki a legjobb esztergályos címért folyó versenyben állandóan fokozva teljesítményét több, mint 3000 százalékos eredményt ért el.

Muszka Imre elvtárs kísérte el azt a különvonatot, amely a magyar nép születésnapjára ajándékait, a szeretet és hála leveit vitte Sztálin elvtársnak. A moszkvai felejtethetetlen ünnepek alkalmával Muszka Imre elvtárs meglátogatta munkahelyeiken a szovjet sztahanovistákat és a gyorsvágással, a megmunkáló kések élezésével kapcsolatos új munkamódszerekkel gazdagodva tért haza.

Amit Muszka elvtárs Moszkvában tanult, most átadja munkatársainak. Az ország nagyobb üzemében előadásokat tart a szovjet sztahanovisták munkamódszereiről. Az előadássorozat keretében január 30-án Debrecenbe is eljön és a Vagonygyárban mutatja be az új sztahanovista munkamódszereket. A Vagonygyár dolgozói nagy érdeklődéssel várják Muszka Imre elvtárs látogatását.

Vikol János népiölési államtitkár elvtárs előadása az egyetemen

Az ötéves terv egészségpolitikájáról tart előadást Debrecenben dr. Vikol János népiölési minisztériumi államtitkár elvtárs f. hó 21-én délután 5 órakor az egyetem közegészségtani intézetének előadóter-

mében. Előadásának tárgya: az ötéves tervünk egészségpolitikája. Vikol János elvtárs ismerteti a kormány egészségpolitikai célkitűzéseit, amelyeket az ötéves tervünk megvalósít a dolgozó egészségének érdekében.

Dolgozók irják:

Ez az ország a mi országunk

Ma már mindenki előtt világos, hogy rombadöntött országunkat a hároméves tervünkben teljesen újjáépítettük. Az ellenség is kénytelen elismerni, hogy nemcsak újjáépítettünk, hanem újakat is alkotunk és a sikereink nagyok. Dolgozóink életszínvonalja is túlszárnyalta jóval az 1938-as évi színvonalat.

Ötéves tervünkben megvalósítjuk a dolgozó parasztságunk jobbtlétét. A még szegényebb falvakból és sötét községekből virágzó és fejlődő falvakat fogunk építeni.

A Pártunk minden becsületes dolgozót, munkást és parasztot felkarol, minden embert odaállít, ahol munkáját teljesen kifejtheti a termelés terén. A mi országunkban és a többi népi demokratikus országokban a Kommunista Párt szívélyének tekintik a dolgozókat sorsát.

A dolgozók ma már tudják, hogy országunkban a munka becsület és dicsőség dolga.

A mult társadalom, az urak országában a munkások napi

80 fillérért dolgoztak, a szegényparasztság a kulákoknál dolgozott 60 fillérért. Hajnali 2 órától este 11 óráig dolgoztunk a kuláknál, aki a keszerve 60 filléres napszámot rugdosással pótolta ki.

Ma minden dolgozó gyermeke tanulhat a népi kollégiumokban, de még a Kossuth Akadémiára is eljuthat. A népi demokrácia megadta a lehetőséget a tovább tanulásra.

Köszönhetjük ezt elsősorban Lenin elvtársnak, aki megteremtette a világ egyhatodán a munkások és parasztek államát. Köszönhetjük a felszabadító Vörös Hadseregnek és a nagy és bölcs Sztálinnak.

Végezetül még csak annyit kívánok megemlíteni, hogy aki látta a szovjet emberek hősiességét munkáján, az bátran megfogja a tudás fegyverét és a szovjet munkásoktól vesz példát, hogy harcoljon az amerikai és angol nagytőkék ellen.

Elvtársi üdvözléssel:
FERENCsik JÓZSEF
hajdúhadházi gyermekkoros.

Népnevelők munkája és a nyereségvisszatérítés a Textilgyárban

A sztálini műszak ideje alatt a Textilgyár dolgozói is lelkes munkával vették ki részüket a termelésből. Sok szép eredmény született ezen a napon ezek között az eredmények között is első helyen áll Matika Anna és Boros Józsefné 300 százalékon felüli teljesítménye. Ők ketten a Textilgyár büszkeségei s most, amikor élmunkás kiválasztásra került a sor, nem volt nehéz a választás. Matika Anna élmunkás s így a gyár dolgozó egyhangú lelkesezőssel Boros Józsefnét jelölték. Boros Józsefné eredménye állandóan felül van a 300 százalékon, hat gépen dolgozik.

A választás könnyű volt, mert az üzem minden dolgozója ismeri azokat a kérdéseket, melyek a termeléssel vannak kapcsolatban, ismeri az eredményeket s ellenőrzheti őket. Ez annak köszönhető, hogy az üzem népnevelői jól dolgoznak s a dolgozók közé leviszik az eredményeket, felvilágosítják őket s ezáltal segítségükre vannak munkájukban is.

Van még az üzemben olyan, aki fél attól, hogy munkanélküli maradjon, ha egyik, vagy másik szaktársa több gépen dolgozik. S a népnevelők azok, akik rámutatnak, hogy megnövekedtek a követelmények, amiket termelési téren az üzemmel szemben felállítottak, de minél több és jobb termelést követel dolgozóinknak egyre emelkedő életszínvonalra is. Dolgozóink saját maguk életén keresztül is látják ezt az emelkedő életszínvonalat, azonban vannak még olyanok, akiknek látásuk nem elég tiszta s vannak olyanok is, akik akarattal hűnyják be szemüket, mert nem akarják látni az eredményeket.

Népnevelőink jó munkát végeznek bent az üzemben, munkájuk nemcsak kifelé jó, hanem befelé is. S ennek a jó munkának köszönhető, hogy az élmunkásjelölésen minden dolgozó tudja, ki a legmértékű erre a megtisztelő névre.

A sztálini munkafelajánlási mozgalom elmélyítette az egyéni versenymozgalmat s ez a mozgalom az üzemünkben is jelentéke-

nyen megerősödött. A népnevelők és bizalmiak jó munkáját dicsérik, hogy az egyéni versenyre lépő munkások előtt a versennyel kapcsolatos kérdések világosak.

A termelőmunkában, a termelés megjavításában dolgozóinknak nagy segítséget nyújt a pártszervezet a népnevelők által. S népnevelőink eredményes munkájuk végzésében a szovjet agitátor állítják példalépül maguk elé, a szovjet agitátor módszereit követik, amikor megindulnak felvilágosító munkájukban, akár az üzemben, akár az üzem kivül.

Az élmunkásjelölésen kívül egy másik esemény is foglalkoztatta az üzem dolgozóit. Még ebben a hónapban a jó munka eredményeképpen nyereségvisszatérítést kap az üzem. Több, mint 4000 forint lesz az összeg, mely rövidesen a dolgozókhöz kerül vissza, ebből 1600 forint jutalmazásképpen kerül kiosztásra, a termelésben elért jó eredményekért. Az összeg többi részét szintén arra fordítjuk, amire az üzem dolgozóinak a leg-sürgősebban szükségük van.

A dolgozók munkájának eredménye a mult rendszer éveiben a tőkés, a gyáros zsebébe vándorolt. Ezekből az összegekből gyűjtötte össze vagyonát s ezek az összegek, melyek a dolgozó népet illetik, régen a tőkés és gyáros életét tette szebbé. Ötéves tervünk első hónapjában a dolgozók állama ezeket az összegeket a dolgozók részére visszaszámraztatja, mint munkájuk megérdemelt jutalmát.

A Textilgyár legfontosabb eseményei ezek voltak az elmúlt napokban. A dolgozó nép állama a jó munkát jutalmazza, élmunkások nőnek ki üzemekből s így a Textilgyár üzeméből is, s a mult hónapok munkájának nyereségei visszakerülnek hozzájuk.

A textilgyári dolgozók munkájukat tovább folytatják a pártmunka és a termelés frontján, hogy az ötéves terv hatalmas célkitűzéseit diadalra vigyék.

Rossi Pál
melési felelős,
Textilgyár

A tengeribegyűjtési versenyben az első Földes, az utolsó Téglás

Beszámoltunk arról, hogy a tengeribegyűjtési verseny heti ütemtervének megyei mérlege elkészült és ebből megállapítható, hogy az országos versenyben Hajdú megye 101 százalékos eredményével a második lett.

A megyén belül a községek közötti verseny már nem mutat ilyen jó eredményt, mert

igen nagy eltérések vannak, aminek legfőképpen a kellő felvilágosító és szervezési munka hiánya az oka.

A megyei versenyben első Földes 222, Hajdúszörmény 216, Dorog 149, Egyek 135, Józsa 131, Szoboszló 130, Nánás 123, Tiszacsépe 111, Náduvár 94, Debrecen 91, Kaba 80, Nyírmártonfalva 74, Balmazújváros 74, Fülöp 72, Tétlen 59, Vámospercs 59, Sámsón 59, Szóvát 56, Ladány 45, Miképercs 41, Abrány 35, Hadház 35, Téglás 31 százalékkal.

Ez a sorrend világosan mutatja, hogy

ahol jó a szervezési munka, ahol jól dolgoznak a népnevelők és az egyénleg dolgozó parasztság között jól viszik a felvilágosító munkát és azonnal visszaverik a kulákság gonosz hírvérséit, ott jó is az eredmény.

Nem véletlen az, hogy Földes az első és Bösörmény a második és hogy a kis Józsa dolgozó parasztsága 131 százalékot ért el.

Jó eredményt értek el ezek a községek a mélyszántási munkában is, de ha a tengeribegyűjtés-

ben lemaradt községek sorát nézzük, akkor azt látjuk, hogy utolsó előtti helyen Hadház áll, ahol a mélyszántást is az utolsó előtti helyen végezték. Minden akciónknak a pártszervezet a hajtómotorja és ahol ez a motor nem jól dolgozik, ott az eredmények azonnal rávilágítanak a hibára.

Hajdúhadház volt az, ahol az öszi mélyszántás idején még a helyi operatív bizottság sem tartotta rendes időben az üléseit és bizony elhanyagolta a határban végzendő munka ellenőrzését is. Nem törték le következetesen, ki-méletlenül a kulákgatitációt és nem világosították fel mindazokat, akik a kulákság uszályára kerültek.

A még hátralévő időben a lemaradt községekben alaposan kézbe kell venni a tengeribegyűjtés ügyét és egyéni agitációval javítani az eredményt. Az a tény, hogy a megye eddig átlagban 100 százaléknál többet teljesített, annak a nyolc községnek az érdeme, ahol 100 százaléknál magasabb az eredmény.

Különösen Földes és Bösörmény érdeme, ahol 200 százalékon felüli teljesítettek.

Jó szervezéssel, politikai irányító munkával a lemaradt községek még nagyon sokat javíthatnak és így megyénk kimagaslóan jó eredményével segíti ötéves tervünk célkitűzéseit, a mélyszántás további javítását.

PÁRTELET

E héten pénteken az üzemekben és...

Bélváros I/1, I/2, I/3 (Mégartva: Ceapó 58.) 6 óra: dr. Szilágyi Ferenc; Bélváros II/a és II/b, 6 óra: Erdélyi Mihály; Bélváros III/a, III/b 6 óra: dr. Valentini Tibor; Bélváros IV/a, IV/b 6 óra: Várkonyi Pál; Szabadfalu telep 6 óra: Földvári József; Csapokert I, 6 óra: dr. Gál György; Csapokert II, 6 óra: dr. Gál György; Csapokert III, 6 óra: dr. Gál György; Csapokert IV, 6 óra: Zentai Enikő; Homokhegy, 6 óra: Husai József; Kerekestelep 6 óra: Kobus Vilmos; Repülőtér 6 óra: E. Kiss Sándor; Tégláskert 6 óra: Gólya Elek; Vargakert 6 óra: Kelemen Ferenc; Hákos-tételep, Szalkszékfalva, Határút, 6 óra: Kelen György; Neulás 6 óra: Keresztész Zoltán; Szotyortelep 6 óra: Jakutka László; Vénker 6 óra: Bajzát István; Boldogkert 6 óra: Selyem Gábor; Államvédelem 6 óra: Elek János; Rendőrség 6 óra: Nagy István; Rendőrszakszervezet 6 óra: Bartai Kálmán.

Felhívjuk a Rózsai alapszervezetek vezetőjeit, hogy a „Néplap”...

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

SPORT

A Kínai Népköztársaságban

a dolgozók milliói, tibora előtt megnyitott a sportolás szabadsága is...

nyokat értek el a hős kínai dolgozók, akik a Kínai Kommunista Párt vezetésevel vívták ki diadalmos felsebáditó harcukat...

A Vasas labdarugócsapata

január 28-án Debrecenben szerepel

A D. Lokomotív és a Szombathelyi Lokomotív kivételével minden NB I-es labdarugócsapata tusk meglátogatja már a tavaszi idényre előkészületeit...

A Vasas szereplését ügyében megkezdődtek a tárgyalások és mivel a Vasasnak ké. csapatra való jutékosa van Hajdúszoboszlón, január 28-án mindkét csapatát Debrecenbe küldi a fővárosi munkáscsapat.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

A Vasas csapata a Hajdúszoboszlón kezdte meg a tavaszi idény edzéseit.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

Table with columns for names and numbers, listing various individuals and their associated values.

A birkozó NB I. évi ényve befejeződött. A D. Lokomotív együttese a kilenc csapat közül harmadik lett.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

NINA DUMBADZE

nevét mindenütt ismerik az egész világon, ahol csak valamit hallottak attle ikáro. A gruz fődról való ahol a éri terror talán a legrosszabb volt.

KISOSZ

Kiskerekedők üzleti tevékenységében, így cégtáblájukon, levelezésükben, bejegyzésükben és az igazgatóságban meghatározott tevékenységre való felvid. tárgyalás megjelölés használatjára.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

A rangjogi országos ifjúsági birkozóversenyen ki fínén szerepeltek a debreceni birkozók.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

NEMZETI VALLALATOK FIGYELMÉRE: Ha jó kocsival, olcsó áron akar tüzni, ügyeljen a Szabó Lajos berendezésvállalatra...

ELADÓ BUTOR: Fesztett háló, ruhaszekrény, asztal, szék eladó. Nyil-u. 127. Sz 234-11

Dicháló, kombinált szekrény, hálószék eladó. Csapó u. 16. sz. Ny 4442-11

Egy konyhaszekrény, egy asztal és két hokedli. Rakóczi B. sz. Kerekestelep. Ny 4441-11

Kettő díftünnéres házőszobaszekrény, gyermek asztal és két szék eladó. Nemcsator u. 3. Sz 257-11

Hálószoba festett, új, olcsón eladó. Kocsuth u. 49. sz. Ny 4443-11

Modern fűtéses szoba, hálószobabútor, konyhaszekrény, asztal, tükör, konyhaszettel, hokedli, kis szék, kártya, vasgálya eladó. Erzsébet u. 44. Sz 280-11

Rádió vásároljon részlete, OKA utalványra. Nagy u. 87. Népudvar 380 Ft. Sz 12

Rádiókat olcsón gyorsan javítja Boda rádiószereelő, mester. Kálmán-tér 3. Sz 208-12

Telofunkon törpészuper világító ólcsón eladó. Kálmán-tér 3. Sz 253-12

Sok jó rádió igazolja, hogy azokat Gál rendezőhöz, speciális rádiójavító műhely, Dégenfe-d-tér 3. Sz 283-12

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR: DKW autózhoz jó motorláncot és fogaskereket vesz. Telek 56. Sz 3781-15

Egykoronás teherválogató autótérmet kisebb személynautóért, Nagy Sándor, Nyilbátor, Sallai u. 9. Sz 3763-15

HANGSZER: Pianinót keresek sürgősen bérletre, Csillag u. 89. Kerékgyár. Sz 261-16

Angol mechanikás „Musi” zongora eladó. Bulyán u. 26. Csúrdásza. Sz 236-16

ELADÓ RUHAFALE: Teljesen új férfi ruhakabát, magas termékre, eladó. Megkötődés Széchenyi u. 2. Rádiótelep. Sz 3779-10

VÉTEL: Használt bútorot veszek. Nyil-u. 127. Sz 236-9

Tollat, nyúlóbőr, veszek. Tollat eladok kilóként. József u. 1. Hatvan u. sarok. Szentmáry. Ny 4444-9

Egy hintalovát megvételre keresek „Vidki” jeigéző ikadóba kérek. Sz 3774-9

ELADÓ RUHAFALE: Teljesen új férfi ruhakabát, magas termékre, eladó. Megkötődés Széchenyi u. 2. Rádiótelep. Sz 3779-10

ELADÓ RUHAFALE: Teljesen új férfi ruhakabát, magas termékre, eladó. Megkötődés Széchenyi u. 2. Rádiótelep. Sz 3779-10

ELADÓ RUHAFALE: Teljesen új férfi ruhakabát, magas termékre, eladó. Megkötődés Széchenyi u. 2. Rádiótelep. Sz 3779-10

ELADÓ RUHAFALE: Teljesen új férfi ruhakabát, magas termékre, eladó. Megkötődés Széchenyi u. 2. Rádiótelep. Sz 3779-10

ELADÓ RUHAFALE: Teljesen új férfi ruhakabát, magas termékre, eladó. Megkötődés Széchenyi u. 2. Rádiótelep. Sz 3779-10

SAKSZERVEZET

Felkéri az utca- és nőtombbizalmi titkárság az utca és házombizalma elvtársait, hogy akik folyó hó 15-én érvényesítés végett...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...

Mágánalkalmazottak szakszervezete könyvteljes tapasztalataira értékelte ma este 6 órakor folytatja megbeszéléseit az új Káliszról...